

## 一周通信

### 微软移动端 Office 率先免费

在移动领域转型迟缓的微软开始改变打法。日前,微软宣布移动版 Office 办公套件正式免费,这意味着,除了微软自家 Windows Phone 平台用户之外,苹果 iPhone、iPad 版和谷歌 Android 用户也可免费使用 Office。核心应用 Office 向全平台开放,被业界指为微软“防御中的进攻”之举。

### 国内与支付、网银、金融证券相关的移动应用下载量已超4亿次

360 互联网安全中心最新发布的《2014 年双十一手机网购安全研究报告》指出,在国内,与支付、网银、金融证券相关的各类移动应用的累计下载量已经超过 4 亿次。这份报告指出,截至 2014 年 6 月,我国移动支付用户规模达到 2.05 亿,半年度增长率为 63.4%,网民手机支付的使用比例由 25.1% 提升至 38.9%,是网购市场整体用户规模增长速度的 4.3 倍。

### 中国电信再次发布高端手机

iPhone6 问世以来,手机行业焦点都汇聚到了它身上,不论是行货,还是水货,都因货源紧张导致价格水涨船高。但是其他手机商并非因此而“避战”,就在上周末,中国电信联合三星发布了一款高端商务手机“心系天下”W2015,欲与 iPhone6 争夺高端市场。

(本栏目稿件由 燕亚男 整理)



# 向垃圾短信“开刀”

## 工信部拟出新规禁发垃圾短信 违者最高罚3万元

□记者 燕亚男

本报讯 昨天是“双11”,很多手机用户收到了垃圾短信,很是反感。今后,当手机里再出现这样的商业短信,用户可以投诉。近日,工信部起草《通信短信息服务管理规定(征求意见稿)》,对短信息服务提供者的经营行为和短信息服务收费等做出规定,并提出违规惩罚措施。

### 垃圾短信惹人烦

昨天是“双11”,记者调查发现,各大电商平台、淘宝店铺等都在利用短信群发功能推广,让很多市民不胜其烦。“‘双11’特惠8日开抢,5折封顶。多重豪礼疯狂送,会员回馈……”

爱网购的80后市民小丽说:“这两天我的手机里收到了20多条关于‘双11’的短信,我看都没看就直接删除了,平时也常接到促销信息,真希望手机清净点。”

据了解,商家群发对象的手机号大都来自用户网购、快递、买房、买车等留下的手机号。

工信部的意见稿中明确规定:任何组织或者个人不得将采用人工收集、在线自动收集、数字任意组合等手段获得的他人的电话号码用于出售、共享和交换,或者向通过上述方式获得的电话号码发送短信息。一旦被



判定违规,除了原本《中华人民共和国电信条例》中提到的处罚措施外,还有可能被予以警告,并处一万元以上三万元以下罚款,并向社会公告。

### 两类短信被举报最多

据腾讯移动安全实验室

《2014年8月手机安全报告》显示,2014年8月,腾讯手机管家用户举报垃圾短信达到5373万条。垃圾短信各类型比例中,广告类垃圾短信占第一,达到83%,平均每天推广类垃圾短信149万条。

根据11月5日,工信部发布的今年第三季度电信服务情况

通告,第三季度12321网络不良与垃圾信息举报受理中心受理垃圾短信举报31568件次,从被举报的短信内容看,一类是商业广告推销宣传,占举报总量的27.1%,较二季度下降14.8%,主要涉及零售业推销、房地产推销和教育培训等;另一类是涉嫌违法犯罪,占举报总量的72.9%,较二季度上升6.9%,主要涉及欺诈、违法出售票据证件等。

### 运营商:市民收到垃圾短信可举报

作为网络服务的提供商,运营商对于治理商业短信责任最大。那么,鹰城的运营商,是如何管控商业短信,甚至是垃圾短信的发送呢?

“大量群发商业短信,需要有平台端口,我们很早就开始严控平台端口的申请,对于接到用户举报商业短信的行为,我们将进行核实。”平顶山移动公司的相关人士告诉记者。

不仅如此,运营商还对群发的次数做出了限制。“一个手机号群发的短信超过一定的次数,我们会关闭其群发端口。”平顶山联通公司相关人士表示。

记者了解到,三大运营商都建立了垃圾短信的举报机制。市民可通过举报电话,举报已收到的垃圾短信。








# 移动4G 触手可及

📍 无处不在的卓越网络,和你在一起!

- 📶 **信号更好** — 已开通基站4万多,网络覆盖一路领先
- 💰 **费用更省** — 套餐门槛直降50%,58元轻松玩4G
- 📶 **4G流量更多** — 流量最高增加6倍,30元即享500M
- 📱 **手机更优** — 4G手机300多款,最低只需399元





www.10086.cn  
总机 10086